

ЖИЗНЬ

Годъ изданія
VII

Цѣна стандартнаго № 6 н.

Суббота, 14-го Октября
№ 222-й
1917 года.

АЛТАЯ

Танка объявленій:
за строку петиці впереді текста 40 к.
позади текста 20 к.
Для иногороднихъ вдвое дороже.
Для лицъ, ищущихъ труда, позиди текста по 10 к. за строку петиці.

Контора открыта отъ 8 ч. утра до 5 ч. вечера.
Подписки и объявленія принимаются въ Барнауль, при конторѣ типогрфіи Пушкинская, уголъ Демидовской площади.
Пріемъ объявленій производится до 3 ч. дня.
Реакція помѣщается: Гоголевская ул. д. № 73, Вершинина.
Пріемъ въ редакціи отъ 11 до 1 часа дня ежедневно.
Газета выходитъ въ г. Барнауль ежедневно, кромѣ дней послѣднихъ праздничныхъ.

Электро-театр
„ИЛЛЮЗИОН“.

С четверга, 12 октября, предлагаю Вашему вниманию не пропустить посмотреть выдающуюся художественную картину фабр. Акц. Общ. А. Ханжонков и К-о.

ТАЙНА НСПОВѢДИ

Роскошная постановка! Великолепное исполненіе! Затягивающій сюжет!
Драма в 5-ти больш. част. с участ. талантливыхъ артистовъ Моск. худож. театра Павловой, Рахмановой, Попова, Вриденскаго и др.

И СВЕРХЪ ПРОГРАММЫ 6-ое ОТДѢЛЕНІЕ
Видовая и комическая картины.
ВХОДЪ ПО СЕАНСАМЪ. Начало 1-го сеанса въ 6 час., 2-го въ 8 час. и 3-го въ 10 час.
ПРИМЪЧ. Ученическіе билеты продаются только на 1-й сеансъ.

Электро-Театр
„НОВЫЙ МІР“
І. В. ДУКЕЛЬСКАГО.

СЕГОДНЯ демонстрируется великолѣпная картина

не надо крови

Анонс: завтра пойдет картина ЛЕЙТЕНАНТ ШМИДТ.

ТЕАТРЪ ОСВѢЩАЕТСЯ СОБСТВЕННОЙ СТАНШЕЙ.
ПРИ ТЕАТРѢ—ЧАЙНЫЙ БУФЕТЪ.
Иллюстрація известной пьески Л. С. РОДОНОВОЙ прескрипціи и вѣломчелы.
ЦѢНЫ МѢСТАМЪ—отъ 54 коп.
Начало въ 5 1/2 часовъ вечера. ВХОДЪ по сеансамъ: второй—въ 7 1/2 ч. и третій въ 9 1/2 часовъ.

БАРНАУЛЬСКОЕ КРЕДИТНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

въ г. Барнауль, Алтайской губернии,
открыло свои дѣятельности 10 августа 1910 г. имѣя въ своемъ составѣ 60 членовъ. Въ настоящее время имѣетъ 1680 вкладчиковъ г. Барнауль. Члены Товарищества несутъ солидарность по операциямъ Т-ва съ своими движимыми, такъ и недвижимыми имуществомъ, круговая ответственность которыхъ превышаетъ одного миллиона рублей.
Контора помѣщается (временно) по Павловской улицѣ, въ домѣ Выдрина № 98 и открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ дня, кромѣ праздничныхъ.
Товариществомъ производится слѣдующія операции:
1. Пріемъ денежныхъ вкладовъ для приращенія процентовъ отъ 1 р. и свыше какъ отъ членовъ Товарищества, такъ и постороннихъ лицъ, частныхъ и общественныхъ учреждений;
2. Выдача ссуды членамъ Т-ва: по личному доверію, подъ поручительство, подъ залогъ движимаго имущества, подъ залогъ хлѣба, издѣлій ремесленныхъ для ремесла и промысла орудій, инструментовъ и т. п. имущества (инвентаря);
3. Комиссионныя операции по продажѣ шпоровъ, шубъ, сапоговъ, кожанныхъ, веревки, экипажей, экипажей и бѣлины, покупка по порученію и другія операціи.
Проценты по вкладамъ Товарищество платитъ:
по вкладамъ до востребованія 6, на срокъ 1 г. 6 1/2, на срокъ свыше одного г. 7 и на текущій счетъ 6% годовыхъ.
Обращаемъ вниманіе вкладчиковъ:
на выгоду помѣщенія своихъ сбереженій въ Товарищество.
1. Вклады освобождаются отъ уплаты гербовымъ сборомъ.
2. Проценты по вкладамъ освобождаются отъ уплаты 5% Государственнаго сбора.
3. Завѣщательные вклады послѣ смерти вкладчика выданы безъ утвержденія суда и не производятся никакихъ расходовъ по уплатѣ наследственной пошлины.
4. Счета по вкладамъ и текущимъ счетамъ сохраняются въ тайнѣ отъ постороннихъ лицъ и открываются не иначе, какъ по основанію на законѣ требованію правительственной или судебной власти. За нарушение этой тайны служащіе Т-ва отвѣчаютъ по ст. 1157 Улож. о наказаніяхъ.
5. Вклады могутъ быть присланы и почтой, съ указаніемъ на чье имя вкладъ вносится и на текущій счетъ или вкладомъ, въ послѣднемъ случаѣ указать роль вклада.
6. При ликвидаціи Т-ва вклады и текущія счета возвращаются вкладчикамъ прежде другихъ платежей.
Въ споромъ времени будетъ открытъ дѣлосопильный заводъ, который выработываетъ: всевозможные пиленные материалы, какъ-то: тесы, плахи, бруски, рѣшетники, рейки, косяки, рамы и двери по заказу.
Занипанная мастерская
Заварищество выработываетъ всевозможные экипажи, коды, пурты, телеги и принимаетъ заказы на оборудованіе полныхъ транспортовъ.
Колесная мастерская
Заварищество выработываетъ колеса для легковыхъ и рессорныхъ экипажей, ходовыя, пурты, дубовыя и ильмовыя.

Барнаульское счетоводное общество.

ОТДѢЛЪ „БЕСѢДЪ И СООБЩЕНІЙ“.
В воскресенье 15, октября 1917, г. в 12 час. дня, в помѣщеніи Торговой Школы имѣетъ быть бесѣда по вопросамъ:
1) Докладъ Г. Т. Козина „Образцовыя конторы при коммерч. уч. зав.“
2) Порядокъ записи беззалогныхъ векселей.
3) Счета дебиторовъ и кредиторовъ в главной книгѣ.
4) Какое кѣто занимаетъ капиталъ в Пасивѣ Баланса.
5) Порядокъ записи товаровъ отпускаемыхъ подотч. отдѣленія м.
6) Оцѣнка сырья отпускаемаго в производство.
Входъ на бесѣду для членовъ бесплатенъ, с постороннихъ взимается плата 80 к.

ДОКТОРЪ Л. Б. ХАСИНЪ

перехалъ на Бійскую ул. № 76, между Соборнымъ и Московск. пер. Пріемъ отъ 8 до 11 1/2 и отъ 5 до 6 ч. 1 м.

Съ 5-го октября работы въ типографіи „Алтайское Печатное Дѣло“

производятся до 4-хъ час. дня безъ 2-хъ часового перерыва на обѣдъ, вслѣдствіе чего пріемъ объявленій въ газету „Жизнь Алтая“ производится до 12 час. дня.

ДОКТОРЪ Л. Н. АГЕНТОВЪ

Пріемъ съ 8 до 10 утра, съ 12 до 1 ч. дня, съ 4 ч. до 4 1/2 вечера.

ДОКТОРЪ С. Т. ВЕЛЬХОВЕРЪ

перехалъ: Соборный пер., меж. Сулуской и Берской, д. № 99. Пріемъ ежедневно: 7 1/2—9 утра и 4—7 веч. Телефонъ № 6.

Отъ городского попечительства.

Согласно полученной изъ Министерства Внутреннихъ дѣлъ Губернскимъ Комиссаромъ телеграммы, попечительство симъ объявляетъ семьямъ призванныхъ на войну, что жены и дѣти солдатъ имѣютъ право на наекъ со сроковъ, указанныхъ статьей 60 закона 25 июня 1912 г.; прочіе же родственники получаютъ не за все время призванія, но лишь со дня заявленія ими ходатайства.

Для занлейки оконныхъ рамъ

продается бумажная обрѣзка лентами. Въ Типографіи „Алтайское Печатное Дѣло“.

ВРАЧЪ
Ваксманъ
принимаетъ больныхъ по внутреннимъ и венерическимъ болѣзнямъ, с 3 1/2 час. дня до 7 часовъ вечера. Адресъ: 1-ая Алтайская ул., домъ инженера Циммермана, 72. (Между Соб. пр. Московскимъ проспектомъ, 1 чд)

АКУШЕРКА
Д. М. ПОПОВА
Полковая, 64. Пріемъ и привозная оспы, отъ 10 до 12 и отъ 6 до 7 ч. 4674 1 м.
Бумага оберточная, Размѣры 8 на 10 и 10 1/2 на 13 верш. Контора газеты „Жизнь Алтая“ Демидовск. па. уг. Пушкинск. ул. 01

Членъ городской Управы **С. Тараканова.**
Дѣлопроизводитель **А. Филимоновъ.** 7710 6 6
зубоветчинный кабинетъ **ВРАЧЪ И. Н. Вульпе**
Деліе, пломб. и удаленіе зубовъ, искусств. зубовъ на каучуки и золотыя золотые мосты, подл. наблюдень опытнаго техника. Пріемъ отъ 9 утра до 5 час. вечера. Гоголь, 58. 3944 1 м. чл.
по внутреннимъ и венерическимъ болѣзнямъ.
Пріемъ отъ 4 до 6 вечера. Томская, № 80.

Тряпку

мытую покупаетъ типографія „Алтайское Печатное Дѣло“.

Новая волюсть и новая школа.

„Повсюду знаніе преществуетъ свободѣ. Безъ знанія сама свобода не прочна: Укореняется-ль когда-нибудь она въ подавленномъ невѣдомомъ народѣ?“
Викторъ Гюго.
Отыскивая причины паденія французской республики 1808 года, А. Лар в своей „Политической исторіи французской революціи“ говоритъ: Французскій народъ не былъ достаточно просвѣщенъ, чтобы осуществлять вою верховную власть“. И французская революція пала с тѣмъ, чтобы ородиться много лѣтъ спустя, когда просвѣщеніе дало болѣе осадательные результаты.
Недѣля сказать, что нашъ русский народъ в отношеніи культурнаго раз-

витія, счастливіе французовъ временъ великой революціи. Передъ нашими глазами разстилается та же безотрадная картина народнои тьмы. Народное невѣжество—это чудовище „обло стозвѣно“; оно парализуетъ творческую волю народа и грозитъ завоеваніемъ революціи; это оно шумитъ на площадяхъ противъ комитетовъ, совѣтовъ и кооперативовъ; это оно нерѣдко держитъ деревню во власти кулаковъ и темныхъ дѣльцовъ, натравливающихъ ее противъ города, рабочихъ и вождей организованной демократіи; это оно толкаетъ толпу на путь анархіи, разгромовъ винныхъ и продовольственныхъ складовъ, аграрныхъ беспорядковъ и самосудовъ. Народная тьма—одна изъ самыхъ сильныхъ пружиин озлобленнои контр-революціи.
Но теперь не время печаловаться на свои недуги: новымъ строительствомъ должны исправить грѣхи стараго

времени. Одной изъ первыхъ задачъ демократической Россіи должно быть введеніе всеобщаго, обязательнаго, бесплатнаго обученія, чтобы каждый мальчикъ, каждая дѣвочка в известномъ возрастѣ, допустимъ с 8 до 14 лѣтъ, могли посѣщать школу.
Вопросами всеобщаго, обязательнаго обученія в первую очередь должна заняться создающаяся новая волюсть. Если раньше нашъ крестьянинъ получалъ просвѣщеніе, обработанное баринномъ в видѣ крестьянскаго начальника, инспектора, директора училищъ или бошюки, то теперь он можетъ потребовать просвѣщенія настоящаго, не поддѣльнаго.
Народъ сознаетъ свою безпомощность в отношеніи просвѣщенія. Старая бюрократія не баловала его этой роскошью. Всякій разъ, какъ в волости предстоятъ выборы, раздаются голоса: „Некого выбрать“. Волюсть насчитываетъ

тысячи душъ, а выбирать некого. Отчего такъ? Отвѣтъ ясенъ: общественный дѣятель долженъ быть не только переданнымъ дѣлу народа, но и настолько развитымъ, чтобы безошибочно разбираться в вопросахъ народоправства, чтобы не идти за толпою, а вести ее за собою. И мы слышимъ, какъ стонетъ деревня: „Свѣту намъ, несите намъ болѣе свѣту!“
Самый лучший, самый вѣрный путь къ свѣту—народная школа. Новая земская волюсть должна вывести школу изъ тѣхъ запретительныхъ рамокъ, в которыхъ она поставлена была старои инспекторскои и полицейскои опекою. Школа должна быть раскрыта. Она должна дать народу общественное воспитаніе в смыслѣ развитія его свободнаго волевого самосознанія.
Но прежде чемъ предъявлять школы требованія, государство должно дать

ей необходимыя средства. Изъ ничего нельзя создать что-либо. Государство должно обезпечить населенію достаточнымъ количествомъ школъ и хорошо подготовленнымъ кадромъ учителей. Учитель в народнои школѣ—это живая энциклопедія. Ему приходится отвѣчать на всѣ запросы деревни. Такого требованіе времени, и кто отстаиваетъ его, тотъ не есть другъ народа. Школа должна быть снабжена достаточнымъ количествомъ учебныхъ пособій, безъ которыхъ она хорошо осуществлять свою задачу не можетъ.
Висѣтъ с начальнымъ образованіемъ необходимо дать народу и образованіе повышеннаго типа. Новымъ волюстнымъ учреждениямъ необходимо настаивать на томъ, чтобы в волости было хотя одно высшее начальное училище.
Мало научить населеніе читать, писать, считать и разбираться в прочитанномъ. Необходимо дать ему

В воскресенье, 15-го Октября 1917 года, в помещении Народного Дома, в 12 часов дня назначается Общее Собрание Погорьльцев г. Барнаула для решения неотложных вопросов.

Комитет.

возможность дальнейшего саморазвития. Лучшее средство для этого библиотеки, народные читальни, народные дома с народными театрами.

Пусть же крестьянство, которое раньше было отстранено от дела народного образования, докажет, что оно ценит просвещение, что оно сознает, что путь к лучшему будущему — путь света и знания; пусть оно выберет в волостные гласные людей, которым дороги интересы народного просвещения, которым близка народная школа, которые убеждены, что лучшее средство укрепления свободы — распространение просвещения.

Александр Рудиков.

Телеграммы

Петроградского Телеграфного Агентства.

Временный Совет Российской республики.

Заседание 10 октября.

Заседание открывается в 11 час. 30 м. Председательствует Александров. По докладу председателя прини-

Как будут происходить выборы в Учредительное Собрание.

Для граждан обнаруживается голосование. Самое голосование при выборах в Учредительное Собрание будет происходить путем подачи избирательных записок. Избирательная записка, или бюллетень, — это определенного формата бумага, на которой записывается один из заявленных в округную комиссию не позднее 13 октября кандидатур кандидатов. Подавая избирательную записку с тем или иным списком кандидатов избиратель подает свой голос за тех или иных кандидатов в Учредительное Собрание.

Избирательная записка должна содержать в себе один из заявленных по данному избирательному округу кандидатур кандидатов, номер списка и название организации, являющейся спонсором, если он заявлен какой-нибудь организацией или партией. Никаких изменений, дополнений, вычеркиваний или переписывания имен кандидатов в избирательной записке недопустимы. Положение о выборах специально оговаривает и как бы заранее предупреждает избирателя не подавать записку с какими-либо исправлениями. Такая записка будет признана не действительной и вовсе не войдет в общий счет.

Для всех заявленных кандидатур списков изготовляется равное количество избирательных записок. Для того, чтобы обезопасить свободу голосования и сохранить его тайну, Положение о выборах требует, чтобы все избирательные записки в каждом избирательном округе по внешнему виду были однородными, т. е. не отличались одна от другой ни размером, ни цветом, ни качеством бумаги; не носили бы никаких знаков, пометок и т. д.

С той же целью охранения тайны голосования избирательная записка должна быть поведена избирателем в конверт. Конверты должны быть так же, как и избирательные записки, однородными, непрозрачными, без каких-либо пометок. Но, в отличие от избирательной записки, на конверт должна быть печать округной, уездной или городской комиссии. Так как избирательное право есть право личное, связанное с определенным лицом, и никому не может быть передано или уступлено, то и подача избирательной записки производится избирателем лично, непосредственно самим. Во избежание злоупотреблений на этой почве и для осведомления избирателя о том, что он внесен в избирательные списки и в установленное время в указанном месте может подать свой голос, или избирательную записку, — городские, поселковые и волостные управы заблаговременно должны изготовить для всех избирателей, внесенных в списки, именные удостоверения. В этих удостоверениях должны быть указаны: имя, отчество и фамилия или призвище избирателя, адрес его, избирательный участок и номер, под ко-

торым избиратель обозначен в избирательном списке, а также время и место подачи голоса. Не позднее, чем за семь дней до дня выборов, т. е. не позднее 5 октября, городская, поселковая или волостная управа должна доставить каждому избирателю именное удостоверение и избирательные записки, по одной на каждый из заявленных кандидатур списков. Тот, кто своевременно внесен в избирательный список и имеет право на получение именного удостоверения и избирательных записок, но по какой-либо случайности их не получил, — тот может до дня выборов получить удостоверение в управу городской, поселковой или волостной; избирательная же записка он может получить в участковой избирательной комиссии и во время производства выборов.

В каждом избирательном помещении, в целях обозначения тайны голосования, устраиваются одна или несколько закрытых будок. В этих будках избиратель несидит с собой без свидетелей вкладывает записку в конверт, который выдается избирателем в день выборов в участковой комиссии. По возвращении избирателя из закрытого помещения или будки, где он вкладывал свою записку в конверт, конверт в заклеенном виде передается председателю комиссии, который на глазах избирателя опускает его в особый ящик или урну. Назначенные на 12-е ноября выборы в Учредительное Собрание должны происходить публично и гласно, на виду у всего населения, в течение двух с половиной дней. Участковые избирательные комиссии будут открыты для приема избирательных записок 12 и 13 ноября с 9 часов утра до 9 час вечера в городах и поселках и с 8 часов утра до 8 часов вечера в волостях; а 14 ноября — в городах и поселках с 9 часов утра, а в волостях с 8 часов утра и до двух часов дня. В первые два дня выборов в городах и поселках в 9 час, а в волостях в 8 час. вечера, двери избирательного помещения будут закрыты, после чего прием избирательных записок будет производиться только от тех избирателей, которые прибыли в избирательное помещение до 9 или 8 час. вечера. По окончании подачи избирательных записок, председатель объявляет подачу записок на этот день законченной и накладывает на отворстия избирательных ящиков печать. Все присутствующие затем на избирательном помещении уходят, помещение же, по распоряжению председателя, опечатывается до следующего утра, и у дверей его ставится стража.

14 ноября доступ избирателей в избирательное помещение прекращается в два часа дня, после чего прием избирательных записок производится только от тех избирателей, которые прибыли в это помещение до означенного времени. По окончании подачи избирательных записок председатель объявляет голосование законченным.

левой фамилии или какого-либо военного учреждения из Исс.

ПЕТРОГРАД. 8-Х. Состоялись торжественные похороны пяти матросов — жертв последних морских боев. В процессе участвовали команди судов, офицеры, представители местных демократических организаций. На могилу возложено около десяти вѣнков.

ПЕТРОГРАД. 9-Х. По данным канцелярии Временного Совета Российской республики, в состав Временного Совета вошло 126 представителей ценовых групп, 25 казаков, 5 ценовых представителей национальностей, 28 демократических представителей национальностей в 314 представителей демократических организаций, за вычетом 58 представителей большевиков, покинувших Совет.

Министерство финансов внесло во временное правительство проект введения в России чекавого обращения.

Министерство продовольствия издало правила осмотра у пассажиров багажа в целях обнаружения запрещенных для вывоза из данного района продовольственных продуктов. Согласно правилам, осмотр багажа может производиться лишь в том случае, если у уполномоченных на это лиц имеются достаточные основания предполагать в данном багаже запрещенные к вывозу продукты. Реквизиции подлежат лишь те продукты, которые не предназначены для личного употребления, а вывозятся в целях торговли или передачи другим лицам.

ПЕТРОГРАД. 9-Х. Состоялось объединение групп Временного Совета Российской республики земской, общественных деятелей и казачьей.

ПЕТРОГРАД. 10-Х. Председателем фракции с.-р. во Временном Совете республике избран Гоц.

Под председательством Гедзянко состоялось заседание временного комитета Государственной Думы, посвященное обсуждению вопроса о ликвидации думского комитета.

ПЕТРОГРАД. 11-Х. Фронтальная группа Временного Совета Российской республики высказалась за необходимость борьбы с неисполнением боевых приказов проявляющими анархию, не останавливаясь в случае необходимости перед применением вооруженной силы.

ПЕТРОГРАД. 9-Х. Общественный комитет демократических организаций по обороне, обращаясь с воззванием к крестьянству, просит губернских и уездных земств и советов крестьянских депутатов расширять его чрез волостные комитеты среди крестьян.

Товарищи-крестьяне! Родина переживает самое тяжелое страшное время. Мы заняты завоеванием себе воли, урбанизмом народных прав, передачей народу земли и уничтожением власти помещиков, а внешний враг в это время наносит нашему фронту удар за ударом, занимает все большую часть страны и грозит сдаться себе из России вѣчную дань. Хозяином земли русской будет уже не народ русский, а Вышлый или ставленник его, который будет распоряжаться нами не лучше чем Николай Романов со своими помещиками и чиновниками. Не выдать тогда народу Учредительного Собрания, которое должно свободу и землю обезопасить, не выдать тогда крестьянству земли и воли, погибнет все, если не будет сильная армия. На короткое время было замѣшательство и в нашей армии, когда она сбрасывала со своей спины царскую палку, но теперь армия, не щадя жизни, героически защищает родину, землю и волю. Если же наша армия не может удержать врага, то только потому, что мы сами недостаточно поддерживаем ее. Кто не хочет снова сдаться врагу, кто хочет удержать и укрепить за народом землю и волю, не должен отказываться от таких жертв. Надо отдать от себя хлеба, чтобы армия не была зимой голодной и босой; если крестьянство не будет сдавать своих продуктов, никакое правительство не в состоянии будет накормить и одеть армию, а голодная и раздетая армия не спасет страны от рабства. Армия может поглотить,

что ее забыли, так покажите ей, что вы, оставшиеся дома старики, отцы, малолетние братья и сыновья, матери, жены, сестры и дочери тех мужей, братьев и отцов, что страдают годами в сырых и холодных окошках, что голодают, забывают и мрут от болевой и вражеских муч, — что мы наших защитников не забыли, глубоко сердечно ценим их святую подвиг и готовы чем можем скрасить их тяжелую жизнь, созная перед ними свой долг.

Поэтому призываем вас, товарищи-крестьяне, как и всех граждан свободной Российской республики, в дни 29, 30 и 31 октября по всей России, городам, уездам и деревням устроить сбор подарков для фронта. Жертуйте, кто что может: зерно, муку, сухари, холст, белье, овчины, полдубки, кожу, салоги, шерсть, валенки, табак, муку, магу, а также деньгами, собирайте все это большими партиями и отправляйте со своими ходоками на фронт. Пусть ваши уполномоченные вместе с подарками повесут от благодарного народа в холодные окошки горячий привет и сердечное спасибо за тяжелый крест, выпавший на долю наших многострадальных защитников. Тогда армия увидит, что родная страна ее не забыла, и еще больше почувствует, как необходимо защищать свою и народную свободу, и, крѣпящаяся и бодрая духом, революционная армия очистит наконец родину от врага, вернет к мирной жизни нас и другие народы и отстоит свободному русскому народу всю землю, всю волю.

Да здравствует революционная армия, защищающая свободу! Да здравствует свободный русский народ, с любовью помнящий о своих защитниках на фронте!

Объединенный комитет демократических организаций по обороне. Объединенный штаб категорически отвергает распространявшиеся 8 и 9 октября слухи с совершившемся, якобы, прорывом в Балтийское море союзных нам английской и французской эскадр. Военно-морские авторитеты указывают, что прорыва с запада в Балтийское море в настоящее время невозможно, ибо для этого надо пройти Зунд или один из двух Бельтов. Прорыв Зундом невозможен, потому что часть фарватера этого пролива имеет глубину 18 футов, тогда как для судов современного флота необходима глубина не менее 30 футов. Прорыв Бельтами чрезвычайно труден, ибо они находятся под непосредственным контролем германцев, располагающих тут чрезвычайно могучими минными аппаратами на берегу для стрельбы самодвижущимися минами, удобными позициями для подводных лодок и позициями для борьбы с помощью большого флота. Авторитеты подчеркивают, что наши союзники могли бы предпринять операцию прорыва в Балтийское море только после заранее совершенной грандиозной операции для завладения этими водами и прилегающими участками берега с помощью одновременной боевой работы своего флота и значительных частей сухопутной армии.

ПЕТРОГРАД. 9-Х. Американская миссия Красного креста предложила военному совету американского Красного креста в Вашингтон отпрать два миллиона жестянок стученного молюска для детей Петрограда в зимние месяцы. Соглашение состоялось и представители миссии будут лично заботиться о доставке молюска в Петроград.

ПЕТРОГРАД. 10-Х. Бывший военный министр Савинков, заявивший в ответ на приглашение центрального комитета партии с.-р. дать объяснения его политической деятельности за последнее время, что он не признает влияния на центральный комитет партии горнорабочих и настаивает на удалении казаков из горнозаводских и помещичьих вѣнков, иначе подготовит организованное выступление в видѣ протеста. На рудники выѣхал комиссар и представители совета депутатов.

ТОМСК. 7-Х. Открылось заседание первого сибирского мусульманского съезда под председательством Потанина. Предметы обсуждения: культурно-национальные вопросы, автономия мусульман Сибири, отношение к сибир-

общественное совещание представителей фронтовой печати.

Центральный комитет всероссийского военного флота, организовав сбор пожертвований в пользу семейств погибших и увечных моряков, обращается за содействием к центральному комитету всех морей. Пожертвования принимаются в Петрограде в административном центральном комитете.

ПЕТРОГРАД. 10-Х. На вчерашнем заседании Петроградского совета депутатов, сопровождавшегося рядом бурных инцидентов, Троцкий в доклад сообщил мотивы, побуждавшие большевиков отказаться от участия в парламентарии, закончив призывом готовиться к борьбе за захват власти. Ему возражали меньшевик Либер, с.-р. Гамбаров и интриган Мартов. Последний считает переход власти к советам преждевременным. В заключение прений принимается предложенная Коллонтай резолюция резко-большевистского характера, направленная против парламентария и временного правительства, приветствующая ушедшую из парламентария группу и требующая перехода власти к советам.

В дальнейшей части заседания послед бурных прений по вопросу об оборонѣ Петрограда, сопровождавшихся инцидентами между большевиками, меньшевиком Бродо и представителям наборщиков Богозазовым, принимается резолюция большевиков, выражающая недоверие стратегии временного правительства и указывающая, что спасение Петрограда и страны только в переходѣ власти к советам.

ПЕТРОГРАД. 11-Х. Военным министерством сделано распоряжение об отсрочке призыва состоящих в офицерском звании губернских комиссаров, их помощников и уездных комиссаров на все время состояний названных лиц в занимаемых ими должностях.

МОСКВА. 9-Х. Собранием отбѣлом в наместие положения церкви в государственѣ приняты пункты относительно ограждения государственной власти, непочтения, проповеди и богослужения православной церкви и допустимости перехода из православия в други вѣроучения по достижении брачного возраста, неobligация государственного налога церковных имуществ, если оно не приносит дохода по договору аренды или найма.

МОСКВА. 10-Х. В связи с имѣвшими место проявлениями анархии в различных городах церковный собор обратился к народу с воззванием, которое, призывая народ к покаянию, заканчивается словами: „Не на словах только дают и не словами, но самым делом. Идите, братия, свое покаяние пред Господом, и Он снова обратит нам лице Своѣ, избавив страну нашу от уничтожения, и поспешно явит на нее Свою славу“.

МОСКВА. 11-Х. Утром на станции Клин, Николаевской дор. шедший с юга северополюский поѣзд врезался в хвост товаро-пассажирского поѣзда. Убито 16 человек; на товаропассажирском и равное больше 30, на скором 15 человек получили ушибы; в товаропассажирском разбито 6 вагонов, из них два сгорѣли; разбито 2 вагона Н. кл. Машинист и помощник машиниста скорого поѣзда скрылись. Поѣзд проходит по свободному пути.

ТАГАНРОГ. 6-Х. По распоряжению войскового начальства на рудники Бокоро-Хрустальского района прибыли казаки для охраны имущества рудников и предотвращения поѣвок военнопленных, унимаемых под влиянием большевиков.

Съезд районного исполнительного комитета округа признал недопустимой предпологающую забастовку горнорабочих и настаивает на удалении казаков из горнозаводских и помещичьих вѣнков, иначе подготовит организованное выступление в видѣ протеста. На рудники выѣхал комиссар и представители совета депутатов.

ТОМСК. 7-Х. Открылось заседание первого сибирского мусульманского съезда под председательством Потанина. Предметы обсуждения: культурно-национальные вопросы, автономия мусульман Сибири, отношение к сибир-

скому областному съезду и религиозное объединение.

ГЕЛЬСИНГФОРС. 6-Х. Передают, что при очищении нами Церели, по настоянию местной морской команды, матросы "Гражданин" взорвали укрепления и орудия и уничтожили запасы для людей.

НИКОЛАЕВ. (Херсонский). 7-Х. Изъ Вознесенска телеграфируют что с наступившим успокоением войска возвращаются в Николаев. В винном складе вторично возникший пожар принял крупные размеры. Город отъезден глубоким ямом. Опасности для станций и вагонов с артиллерийским имуществом нет.

Из Нового Буга телеграфируют, что на почве продовольственного кризиса началось самочинное обыски. Прибывшие казаки установили порядок. В Николаеве на вокзал при отходе воинского поезда внезапно началась безпримечная стрельба, большинство из выстрелов в воздух. Среди пассажиров и на перроне возникла паника, двое ранены. На экстренном заседании революционного штаба решено принять самые строгие меры. На заводах организованы отряды красной гвардии, усилена охрана города.

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ. 7-Х. Впредь до введения земского самоуправления организованной областной комитет из представителей всей области. В волостях организованы волостные комитеты, работающие в контакте с комиссарами. Порядок всюду образцовый.

ЕКАТЕРИНОДАР. 7-Х. Войсковая рада постановила образовать юго-восточный союз в состав казаков и степных народов и отнести его к Астраханской губернии, с целью развития сильной национальной власти в России и для содействия борьбы с врагом и анархией окончательно принять проект федеративного управления, который решено представить на утверждение правительства, но установленная одновременно проведение его в жизнь.

КУРСК. 7-Х. С утра в город спокойно. Прибыли пехотные части. По распоряжению прокурора арестован оказавшийся в Курск Фауткин, единомышленник Маркова второго, сотрудник "Курской Были", ставший интернационалистом-меньшевиком, состоявший за последнее время членом Воронежского совета депутатов и издававший в Воронеж солдатскую газету.

РАНЕВБУРГ. 7-Х. Утром 6 окт. прибыл прокурор и стал принимать жалобы; подано свыше тридцати жалоб, сняты показания. По мнению прокурора, движение является частью отражением погромов в Козловском уезде и результатом анархической погромной агитации дезертиров. Сюда на днях прибывает кавалерия, после чего судебная власть выйдет в уезд.

ХАРЬКОВ. 7-Х. Горнозаводские порабонные комитеты просят правительство принять геронеческие меры к подаятию добычи топлива и производительности труда горнорабочих и виду трудного положения со снабжением дорог топливом.

ХАРЬКОВ. 8-Х. Закрывшаяся конференция горнорабочих Донецкого края и Криворожья признала необходимость для ослабления хозяйственного кризиса немедленно создать экономический совет, который назначил бы полную ревизию шахт и рудников, подготовку законопроекта о принудительном синдицировании угольной и железной промышленности, общегосударственного продовольственного комитета, устройство профессиональных школ для подготовки опытных штейнтеров и техников, возвращение с фронта опытных рабочих.

Областной съезд советов депутатов Донецкого бассейна и Криворожья признал необходимым создание в Донецком бассейне особого центрального органа рабочих.

ТИФЛИС. 8-Х. Началась забастовка учащихся средне-учебных заведений; предъявлено требование о допущении представителей трех старших классов на педагогические советы с правом решающего голоса и о

сокращении числа уроков по латини. Открылась конференция грузинских писателей. В программу — литературные и профессиональные вопросы.

ТИФЛИС. 8-Х. Армянская национальная конференция единогласно приняла решение об административном переделе, как предварительном условии введения земства в Закавказье. Передел захватывает губернии Елисаветпольскую и Эриванскую, два уезда Тифлинской и Карскую области, которые распределяются на две территории с преобладанием в одной армян, в другой татар.

БЪЖЕНСК. 8-Х. Лица в солдатской одежде ограбили винные склады здешь и в Кашинь. Последовавший кутеж в соседней деревне сопровождался грабежом и насилием. Один убит.

МОГИЛЕВ. 9-Х. Главнокомандующим юго-западным фронтом приняты энергичные меры для ликвидации беспорядков. Приказано не останавливаться перед самыми решительными мерами. В Виннице открыто отделение киевского военного суда; склады спирта охраняются, тайные склады уничтожаются.

ЦАРИЦЫН. 9-Х. Население терроризовано шайкой грабителей, вырвавшейся цыгань семья. За сентябрь зарезано 170 убитых и грабежей.

ВЯТКА. 10-Х. Выехавшие в Глазов губернский комиссар и представители вятского комитета ликвидировали погром. В город наступило успокоение.

Европейская война

Действующая армия. 9-Х. Вследствие наблюдающихся случаев братания командующий десятой армией предложил начальникам принять энергичные меры для выяснения виновных и привлечение их к ответственности. Он призывает войсковые комитеты и вярных долж и дорожащих честным именем гражданина-воина свободной России солдат помочь вырвать из среды войск изменников, указывая, что позорная действительность десятков кладут пятно на всю армию.

Действующая армия. 10-Х. Открылся съезд офицеров десятой армии с участием делегатов крестьянских секций и комитетов солдат.

Действующая армия. 11-Х. В исполнительный комитет юго-западного фронта ежедневно поступают резолюции и постановления как отдельных частей, так и цѣлых армий о недопустимости теперь съезда советов депутатов армейских комитетов. Армейский комитет особой (?) армии настаивает на отсрочке съезда советов депутатов до окончания выборов в Учредительное Собрание.

Действующая армия. 11-Х. В приказе главнокомандующего западным фронтом объявлено об установленных случаях братания с противником. По словам приказа, немцы не пренебрегают средствами, желая развить русскую армию и захватить нужные им русские земли. Одним из таких средств является братание. У немцев имеются специальные школы, в которых учат заманивать русских. В случаях братания немцы притворяются сторонниками мира и друзьями русской демократии и осторожно в разговоры высыпают о количестве и расположении сил, артиллерии, пулеметов и резервов, о состоянии укреплений и о настроении войск. В результате противник, обратившись, дешевой цѣной получает сведения о цѣлом участкѣ без всякой затраты людей и снарядов на разведку и денег на шпионаж. Узнав все, что надо, немцы переходят к основным выгодам и вынуждают бой и солдатам не допускать подчиненных и товарищей брататься с противником, установить тщательное наблюдение в окопах и своевременно сообщать о начавшемся братании артиллерии и соседней пехоте, которая по обнаружении братания должна откры-

вать по братавшимся энергичный артиллерийский, пулеметный и ружейный огонь.

Западный театр войны.

ЛОНДОН. 9-Х. Сброшенными во время последнего налета цеппелинов бомбами всего убито 19 человек, несколько ранено; пожаров не было.

ЛОНДОН. 10-Х. Официально. Неприятель вчера вечером снова атаковал наши позиции у Гутпулсе. Атака, направленная против пункта соединения англо-французских армий, совершенно отражена. Глотчестерская войска привели ночью высадку на западном берегу от Гавриель, убили несколько германцев, разрушили ряд прикритий и взяли пулеметы.

ЛОНДОН. 10-Х. Британские суда бомбардировали морские сооружения в Остенде.

ЛОНДОН. 11-Х. Официальное сообщение адмиралтейства: Затонул, столкнувшись с другим судном, британский контр-миноносец. Спасены два офицера и 21 матрос. Вспомогательный крейсер "Орама", натолкнувшись на мину, затонул. Несчастий с людьми не было.

ПАРИЖ. 10-Х. Официально. К северу от мелиньи Лафранцуз произвели атаку, давшую им возможность продвинуться на три километра в глубину на фронт на протяжении десяти километров. До сих пор захвачено 3000 пленных, 19 орудий. Операция развивается.

ПАРИЖ. 11. Х. Вечернее официальное сообщение. К северу от Эна действительность германской артиллерии, особенно сильная у Руаяра-Лебовет и Хаюне, у форта Ломаль-Мезон. Высланные нами в район Шампание Бодейсен патрули захватили много пленных. Число пленных, взятых за вчерашний день, превышает 8000 захвачено 70 орудий, около 30 минометов и 80 пулеметов. В Шампани ми произвели два успешных набѣга. Артиллерийская перестрелка на правом берегу Мааса в районе Самоье Ваширова, Шом и к западу от Дубюпа.

Заключение комиссии, созданной при Городской Управѣ по дѣлу бывшего гласного Фролова.

1) Представленный в комиссию материал о городском строительнотехническом отделе позволяет отметить ряд фактов, доказывающих неправильную и нехозяйственную постановку дела, а именно: подряд Нелюбину был слан без торгов за 2175 руб. по словесному договору с техником Казаковым и на основании лишь черновой наброска сметы, сделанного младшим техником Мезенцевым. В результате получился явно невыгодная сметка для города, что и было доказано артелью рабочих, выполнивших работу за 763 руб. 75 коп. по последнему расчету, но получивших сверх того 1165 руб. 25 к. незаботанного мзливка. Безхозяйственность осложняется недостатком контроля, что позволяет возможность злоупотреблений и безответственности служебного персонала. (165 руб. 25 коп. выданы совершенно излишне и их следует возыскать составителей лиц.)

2) Реквизиция товаров у спекулянтов поставлена совершенно недопустимо. Милиция реквизировала табак у китайца, не составив акта, без понятых и без вѣдома и участия продкома, причем уплата денег китайцу до дня допроса его в комиссия не была произведена и количество реквизированного табаку к тому же и возстановить невозможно, т. к. пока заняты милиция и китайца расходятся и табак не был представлен продовольственному комитету. Находя действую милиция в данном случае совершенно не законными и нарушающими элементными гарантии личных и имущественных прав граждан, комиссия предлагает провести строгую регламентацию деятельности милиции и ее взаимоотношений с продовольственным комитетом.

3) Что же касается общей оценки показаний Фролова (в книге и Бельтюкова), то комиссия находит в рядѣ его заявлений прямой состав клеветы (о 4000 р. обусловленных подрядчику Нелюбину, об исчезновении 56 рекви-

зированных пакетов и части Талдылевского табаку. нареkania на личную безупречность младшего техника и т. д.) а так как все эти заявления дѣлались также на публичных собраниях перед толпой, то они носили характер распространения ложных слухов, подрывающих доверие к общественным учреждениям. Фролов избрал свои заявления о неправильных действиях городских учреждений на публичных собраниях, где они никакой повѣрью поверяться не могли, и в комиссию весь этот материал попал только после выхода Фролова и Бельтюкова из состава гласных дум, — между тем именно гласный дум Фролов мог широко использовать сведения о замѣченных недостатках в астанских дѣлах, работав в думѣ и ее комиссиях (строительной, ревизионной и пр.), которым, несомненно, предстоит еще много поработать над устранением недостатков в постановкѣ дѣла и гораздо более существенных, чѣм замѣченные Фроловым. Слѣдует признать, что действия Фролова и Бельтюкова, исключая стальных фактических заявлений, сделаны, если не с целью вредной антиобщественной деятельности, то с целью зависти гласных дум.

4) В отношении же неправильного вступления Фролова в состав гласных дум комиссия, весь материал, касающийся его уголовного прошлага, судебной справки о приговорах и отбытия наказания за кражи и т. д. передает в распоряжение городской управы.

Грядане!

Сегодня в "Жизни Алтая" помещена статья. Как будут происходить выборы в Учредительное Собрание.

Знакомьтесь основательно с техникой выборов и знакомьтесь с нею тѣх, кто не может читать или выписывать газет.

Это — нравственный долг каждого из нас.

Граждане — сельские интеллигенты! Вы должны проявить максимум энергии, чтобы подготовить население к выборам в Учредительное Собрание, способное утишить страсти и водворить в странѣ законность и порядок.

Хроника.

Бумажный кризис. Ввиду того, что мы живем накануне бумажного кризиса и количество письменных принадлежностей с каждым днем умень-

шается, — Томский губ. отѣл по народному образованию предлагает уездным отѣлам, в том числѣ и по Алтайской губернии, вспомнить в обязанность и учителям и учащимся всех школ, чтобы соблюдалась возможная экономия в расходовании письменных принадлежностей. Кроме того, отѣлам рекомендуется произвести по школам учет количества письменных принадлежностей, чтобы иметь возможность позамисловать у болѣе обеспеченных в этом отношении школ в пользу недостаточных.

Съезд по топливу. На сибирском районном съѣздѣ по топливу, созванном в Томскѣ еще 10-13 сентября с. г. постановлено созвать 15 ноября в г. Томскѣ 2-й Сибирский районный съезд для окончательной реорганизации особого совѣщания по топливу на демократических началах. Так что на этот съезд будут приглашены представители от совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, а также инородцами по 8 руб. суточных.

Призывные 1895 и 1896 г. г. Из Томска губернской комиссарией телеграфируют: Вследствие запроса начальника штаба округа — поджелали в настоящее время являк в военачальникам для принятия на службу за окончанием представленных отсрочек сверстники уволенных в настоящее время с военной службы солдат, начальник штаба телеграфирует, что сверстники призывов 1895 и 1896 г. призыву не подлежат.

Среди служащих городской самоуправления. Правление союза служащих запросило городскую управу, когда состоится постановление управы о том, что приняты на службу лица во время войны считаются временными служащими. Этот запрос вызван тѣм обстоятельством, что при уволенном с военной службы старых служащих управы им предоставлено право за две недели предупредить управу о своем желании поступить вновь на службу для того, чтоб управу в свою очередь могла предпринять временного его заместителя.

В Губ. Земской Управѣ. На должность секретаря в будущую губ. земскую управу приглашен секретарь Сарепульской уезды земской управы Ежомов.

Самовольная порубка леса. Управлением Алтайского Округа получены сведения, что граждане Ревякина самовольно рубят обгорѣвший лес. Управление просит Губернскую Комиссарию принять меры к прекращению самовольных порубок.

Поступление податей в Камышском уездѣ. Из докладной записки помощника Губ. Комиссара Я. В. Плотинова видно, что земельные налоги за 1917 г. в Камышском уездѣ в отдельных волостях поступили уже полностью. Причем во время посещения Камышского уезда помощник комиссара обратил внимание на то, что крестьяне

Кандидаты в члены Учредительного Собрания, предлагаемые партией социалистов-революционеров и Советами Крестьянских Депутатов Алтайской губернии.

Фамилия, имя, отчество и возраст.	Место жительства:	Род занятий:
1 Любимов Николай Михайлович, 26 л.	г. Бийск, Уезд. Исп. Комитет.	Ред. газ. "Свободный Алтай". Чл. Уезд. Исполн. ком. Московский Гор. Голова.
2 Руднев Вадим Викторович, 42 л.	г. Москва, Центральн. Городская Дума.	Крестьянин-земл. кооператор.
3 Пинрев Данил Семенович, 53 л.	с. Красный Яр на Уезд п. о. Шемонаиха, Зыбиногорского у.	Комиссар г. Петрограда, Горьковский Комисариат.
4 Роговский Евгений Францевич,	г. Петроград, Петрогр. Комисариат.	Редактор газеты "Жизнь Алтая" Экономист.
5 Шапошников Акидин Иванович, 37 л.	г. Барнаул, Голова, 73.	Солдат из крестьянских. Коопер., чл. Бийск. прод. управы. Крестьянин-земл. комиссар.
6 Левин Мендель Юсифович,	г. Петроград, Центральн. комитет партии с-р.	Городской Голова.
7 Криворотов Иван Иванович, 35 л.	г. Каменск, Уезд. Совет Крест. Депутатов.	Земельн. ком. Пр. пов. Тов. Пр. Томск. Губ. Исп. Комитета.
8 Соткин Иван Васильевич, 31 л.	г. Бийск, Троицкая ул. л. Кулина	
9 Денизоров Алексей Алексѣевич, 34 л.	г. Славгород, Уездный комиссар.	Крестьянин-земл. кооператор.
10 Рамазанов Константин Измаилович, 30 л.	г. Славгород, Горьковский Комисариат.	Городской Голова.
11 Ломшаков Валентин Александрович, 26 л.	г. Бийск, Уезд. Зем. комитет.	Земельн. ком. Пр. пов. Тов. Пр. Томск. Губ. Исп. Комитета.
12 Шатилов Михаил Бонифатьевич, 35 л.	г. Томск, Невский п. 22, к. 2.	
13 Косоротов Павел Леопольтович, 27 л.	с. Гомбы, Шаховской вол., Барнаульского у.	Крестьянин-земл. кооператор.

Запасные кандидаты

14 Ермолаев Флавиан Михайлович, 40 л.	г. Зыбиногорск.	Учитель Гор. нач. училища.
15 Растворев Фотий Григорьевич, 41 л.	с. Сѣтовка, той же п., Бийск. уезд.	Крестьянин-земл. кооператор.
16 Доценко Петр Михайлович, 27 л.	ст. Черепаново, Алт. жел. дор.	Зав. кул.-просв. отд. Союз. с. кооп. Кр.-земл. тов. пр. Уезд. Ис. ком.
17 Лисица Максим Федорович, 30 л.	г. Каменск, Уезд. Исп. комитет.	Учитель.
18 Сенянский Павел Павлович,	г. Славгород.	

Примечание. Как уже сообщалось, центральный комитет партии социалистов-революционеров предложил внести в кандидатский список Московского "Городского Голова" В. В. Руднева, Комиссара г. Петрограда Е. Ф. Роговского и экономиста М. Г. Левина. Въ список они внесены иными кандидатами губернской конференции партии социалистов-революционеров И. П. Чумичева, С. И. Ярославцева и Т. Е. Миничева-Васильева. Крестьянские же кандидаты все остались в список на прежних местах.

